

"Направляешь в Миоры, начинают шевелиться". Как выполняют поручение о стопроцентном распределении 69

9 апреля 2018 в 15:49

Любовь Касперович / TUT.BY



«В этом году распределение должно быть стопроцентным», — заявил в конце января вице-премьер Беларуси Василий Жарко. Как столичные и региональные университеты выполняют поручение вице-премьера, стало ли в этом году больше заявок от работодателей и получит ли кто-то из студентов свободный диплом, узнавал TUT.BY.

Факультет банковского дела ПолесГУ: Минск «поглощает студентов, как пылесос», места в регионах найти сложно

Распределение на факультете банковского дела Полесского государственного университета только начинается, рассказывает декан факультета **Игорь Янковский**. В этом году гарантированное первое рабочее место должны получить 260 студентов.

— Работа идет точечно. Сейчас работодатели стали набирать молодых сотрудников не вслепую, а смотреть, что умеют и знают студенты. Рабочие места есть, но из-за того, что у работодателей есть определенные требования, каждая заявка согласовывается под конкретного человека. Мы связываемся с руководителями кадровых служб. Они говорят: «Есть 5 вакансий. В такую-то дату мы готовы пособеседовать ваших студентов». Я направляю 10 человек. Кого-то выбирают, кого-то нет.



Лучших выпускников, по словам декана факультета, «забрали еще осенью».

— Например, Ernst&Young взял к себе сразу 15 человек. Ребята уже и стажировку прошли. С хорошими студентами легко. Но есть еще и крепкие середняки, они способны, но ленивы. Есть еще студенты со спокойным темпераментом. Их очень трудно продвинуть на собеседовании.

Для таких студентов руководство факультета самостоятельно ищет возможные рабочие места. Но идет этот процесс тугу.

— Могу привести в пример ОАО «Мокраны», это на пограничном переходе. У них есть вакансия, нужен человек. Я разговариваю, прошу дать заявку. Нет, говорят они: «Пускай тот, кто наиболее заинтересован, позвонит. Мы побеседуем, и если все будет хорошо, дадим заявку».

— Насколько сами студенты заинтересованы?

— Если им предоставляют жилой дом и заработную плату в 350 рублей, которая для Мокран — аналог 800 рублей для Минска, то почему бы не заинтересоваться? Хотя большинство студентов распределяются именно в Минск. Минск поглощает, как пылесос. А с регионами тяжело. В ближайшем Бресте, например, нет оптового заказчика, который забрал бы 2–3 студента. Я не говорю даже о пяти-шести.

Будет ли на факультете 100-процентное распределение? Игорь Янковский осторегается конкретных прогнозов. Одну специальность — «Информационные системы и технологии» — распределить 100-процентно удалось еще в феврале. Как будет с остальными, пока неясно.

— Вице-премьер объявил, что все бюджетники должны быть обеспечены первым рабочим местом. В то же время в нормативных документах допускается 90 процентов. И понятно, почему это число прописано. Например, девушка выходит замуж, ждет малыша. Практически невозможно уговорить работодателя принять ее на работу, после чего она сразу уйдет в декрет. Можно перегнуть палку, но такие люди все равно будут. В прошлом году получилось распределить выпускников стопроцентно. Будем стараться и в этом, чтобы студенты не вышли на демонстрации, как во Франции, требовать свое первое рабочее место, — улыбается декан.